

中國聯通 2019 年工作會議重點摘要

2018 年 12 月 24 日，中國聯通 2019 年度工作會議在北京召開。工業和信息化部副部長陳肇雄出席會議並講話，工信部和審計署相關領導出席會議。會上，中國聯通董事長王曉初傳達了中央經濟工作會議精神並作講話，中國聯通總經理李國華作工作報告。



工業和信息化部副部長陳肇雄出席會議並作講話

陳肇雄在講話中介紹了 2018 年信息通信行業發展情況及 2019 年工作考慮，充分肯定了中國聯通 2018 年所取得的工作成績，並對中國聯通下一步工作提出了要求。陳肇雄希望中國聯通在新的一年堅持創新驅動，有力支撐網絡強國建設；堅持開放合作，拓展企業高質量發展新空間；堅持以人民為中心，切實提升服務社會民生水平；堅持安全發展，不斷增強網絡安全保障能力，不斷開創中國聯通高質量發展新局面，為推進網絡強國建設、實現經濟高質量發展作出新的更大貢獻。



中國聯通董事長王曉初傳達中央經濟工作會議精神並作講話

王曉初向會議代表傳達了中央經濟工作會議精神，並就中國聯通全面貫徹落實中央經濟工作會議精神進行了部署，他強調，剛剛結束的中央經濟工作會議明確提出了2019年經濟工作總體要求、主要目標、政策取向、重點任務和重要保障。中國聯通要認真學習、準確領會、把握精髓要義，結合實際抓好貫徹落實，要準確把握重要戰略機遇期的新內涵，堅持辯證思維和底線思維，緊抓5G、人工智能、工業互聯網和物聯網發展機遇期；要堅定不移推動企業高質量發展，進一步加快推進互聯網化轉型，推動創新業務規模化發展；要堅持弘揚企業家精神，激勵幹部擔當作為；要堅定不移深化改革，緊抓混合所有制改革的窗口機遇期，把混改工作向縱深推進。

隨後，王曉初以《貫徹新發展理念 堅持高質量發展 縱深推進「五新」聯通建設》為題作了講話。王曉初指出，2018年是中國聯通發展改革取得突出成效、企業面貌發生顯著改變的一年。一年來，中國聯通深入實施聚焦創新合作戰略，全面推進「五新」聯通建設，實現了發展質量的提升，各項工作取得新成效。

在盤點2018年工作、研判當前形勢的基礎上，王曉初指出，2019年中國聯通要堅持穩中求進工作總基調，堅持新發展理念，按照高質量發展的要求，堅持以供給側結構性改革為主線，堅定深化實施聚焦創新合作戰略定力不動搖。中國聯通各級企業要以五個「新」為抓手，縱深推進「五新」聯通建設，著力打造新時代中國特色社會主義新央企。要以新治理釋放更多制度紅利，要充分發揮混改後新組建董事會的功能作用，加快探索建立有中國特色的現代國有企業新治理制度；要以充分激發

微觀主體活力為著力點，深入推進體制機制改革、劃小改革攻堅，在中國聯通形成「人人都是主人翁，把聯通當成自己家的事業來幹」的幹事創業活力競相迸發的新局面。**要以新基因激發更大內在活力**，深入推進人力資源改革，打造一支忠誠乾淨擔當、高素質專業化的管理人員隊伍；要深入落實人才強企戰略，深化人才創新機制改革；要持續抓好企業文化建設，著力推進「三個一切¹」的經營管理理念在各個領域落地生根，實現企業文化外化於形，固化於制，內化於心，實化於行。**要以新運營實現更高效率效益**，全面深入推進互聯網化運營，致力打造業務、營銷維繫、管理「三張網」，業務網要聚焦重點業務、重點區域，營銷維繫網要實現差異化、互聯網化發展，管理網要極致發揮 IT 集約化優勢。**要以新動能拓展更大發展藍海**，創新業務要以規模化發展為目標實現更快增長，聚焦雲大物等重點業務和重點市場；國際業務要成為新的增長極，提升全球交付能力，實現業務高效協同。**要以新生態匯聚更多協同優勢**，加快與混改戰略投資者間的深度合作，加快建立終端產業鏈、物聯網、5G 垂直行業合作等新生態。同時，還要統籌處理好創新業務與基礎業務、局部與全域、顯績與實績、競爭與合作、2C 與 2B 等各方面關係。



中國聯通總經理李國華作工作報告

李國華作了工作報告，指出 2018 年以來，中國聯通上下認真落實打好三大攻堅戰的決策部署，強化組織領導，加強工作的系統性、整體性與協調性，在認真做好防風險、防污染工作的同時，推動定點扶貧和全系統扶貧攻堅。認真落實全國網信工作會議精神，細化制定 10 個領域任務舉措，確保貫徹落實到位。認真落實提速降費工作部署要求，在網絡速率大幅提升的同時，全面取消了移動業務上網流量全國漫遊

費，移動流量資費平均單價相比 2017 年底下降 57.4%，家庭寬帶資費下降 41%，互聯網專線資費下降 10%，國際語音及數據漫遊資費分別下降 44%、75%。認真落實國務院大督查專項治理工作，對 81 項問題逐一進行解決，推動了服務民生工作的落地。全面履行央企責任，圓滿完成各項重大活動通信保障任務，有序推進北京 2022 年冬奧會籌備服務工作，持續推進「法治央企」建設。有力帶動和促進了企業工作全面進步，經營業績顯著改善，高質量發展邁出重要步伐；互聯網化運營轉型成效明顯，網絡能力持續提升；混合所有制改革取得突破性進展，改革工作得到各方充分肯定。

李國華在報告中提出了 2019 年中國聯通工作的總體要求是，認真踐行新發展理念，堅持穩中求進工作總基調，堅定深化實施聚焦創新合作戰略定力不動搖，縱深推進混改，充分激發微觀主體活力，以新治理釋放更多制度紅利、新基因迸發更大內在活力、新運營實現更高效率效益、新動能拓展更廣發展藍海、新生態匯聚更多協同優勢，奮力開創「五新」聯通建設和高質量發展新局面。圍繞 2019 年工作的總體要求和經營目標，李國華總經理指出，中國聯通既要順應潮流、積極應變，又要保持定力、克難攻堅。要始終堅持新發展理念，始終堅持以人民為中心，落實高質量發展要求，做好各項業務發展工作；將混改向縱深推進，更好地發揮試點示範效應；要堅持精品網絡建設，加強網絡對市場的支撐保障能力；要堅持問題導向改進客戶服務，切實提升客戶感知和企業品牌形象；要深入推進 IT 集約化互聯網化，充分發揮集中信息化系統運營優勢；要強化基礎管理，提升運營水平。

注 1：「三個一切」指「一切為了客戶」、「一切為了前線」和「一切為了市場」

—完—

媒體垂詢：

中國聯合網絡通信（香港）股份有限公司

王家俊先生/ 羅祖寧小姐/ 鄧栢仁先生

電話：(852) 2121 3210/ (852) 2121 3225/ (852) 2121 3275

電郵：ivanw@chinaunicom.com.hk / joeling.law@chinaunicom.com.hk /

billy@chinaunicom.com.hk